

陕西警院

导
读

省委高教工委副书记李智军来学院检查指导工作

2版

学院青年马克思主义学会开展暑期“三下乡”“寻根筑梦铸警魂”团队实践活动

3版

人生狂想曲

4版

忠诚 崇法
励学 守正

2018年9月30日 总第112期 本期4版

主办单位：陕西警官职业学院

陕新出连内印字第 94002 号

主编：张芙蓉

内部资料·免费交流

学院网址：http://www.sxjgxy.edu.cn

投稿邮箱：sxjgzyxyjc@163.com

学院召开纪律教育学习暨暑期培训会议



乔晓陆书记作重要讲话

为全面贯彻落实习近平总书记在北京大学师生座谈会上的讲话精神和，以及全国宣传思想工作会、全面深化司法体制改革推进会、全省意识形态工作会议、全省高校领

导干部暑期读书会等会议和文件精神，认真落实纪律教育学习宣传月活动和干部作风问题排查整改工作，推进学院内涵转型发展

8月29日至30日，学院召开纪律教育学习暨暑期培训会议。学院党委书记乔晓陆作动员讲话，党委委员、副院长卢建昌主持会议，全院副处级以上干

人参加了会议。

乔书记对习近平总书记在北京大学师生座谈会上的讲话和有关高等教育的论述进行了梳理和解读，强调要提高认识，切实增强遵规守纪意识和行动自觉，认真贯彻落实省纪委、省委组织部、省公安厅党委关于干部作风问题排查整改工作的安排部署，以纪律教育学习宣传月活动为基础，结合上半年省公安厅开展的纪律作风教育整顿活动中发现问题的整改，进一步深入排查问题，深入整改，务求取得实效。乔书记还总结了学院上半年的工作，安排部署了新学期的工作，强调要突出重点抓落实，强化责任抓落实，深化改革抓落实，跟踪督查抓落实，强化考核促落实。

卢建昌副院长就贯彻落实好会议精神，切实做好当前和今后工作

提出要求，一是要及时传达学习会议精神，进一步提高全院广大教职工的思想认识，激发工作干劲和热情。二是按照上级要求深入开展好纪律教育学习和干部作风排查整改，确保活动取得实效。三是深入做好意识形态方面的工作，切实维护政治安全。四是要主动对照任务清单，查找问题短板，坚持问题导向，分解任务，夯实责任，细化措施，倒排时间，确保全年各项工作任务

李赵奎教授还就学习贯彻《监察法》作了专题讲座，与会人员分组学习了有关文件，围绕学习领会习近平总书记对高等教育重要论述及有关重要会议精神推动学院改革发展等进行了讨论，并观看了警示教育片。

党政办公室

学院举行2018级学生开学典礼暨军训动员大会

9月5日，学院举行2018级学生开学典礼暨军训动员大会。学院党委书记乔晓陆主持，在校的学院党政领导班子成员和承担本次军训任务的中国人民解放军空军西安飞行学院相关负责人出席了会议。全院教职工和2018级新生近1600人参加了大会。

张平德副院长在致辞中对1340名2018级新同学表示热烈欢迎，并对2018级新同学提出希望：一是坚定理想信念，努力成为“党

和人民的忠诚卫士”；二是崇尚知行合一，努力提高自己的职业能力；三是严明纪律作风，铸就人民警察的职业精神。信息技术系白瑜老师代表全体教师向新同学提出了殷切的希望，治安系治安管理专业2017级学生徐海波和法律系法律文秘专业2018级学生杨岳星分别代表在校

在军训动员阶段，学院党委委员、副院长卢建昌宣读了《2018级学生国防教育暨军事训练工作实施方案》，教官代表空军西安飞行学院徐莘捷发言，空军西安飞行学院参谋部部队管理处处长樊伟讲话。学院党委委员、副院长李寿国作了军训动员，乔晓陆书记为军训团授旗，开学典礼暨军训动员大会在雄壮的人民警察警歌声中落下帷幕。

党政办公室



副省长、省公安厅党委书记、厅长胡明朗教师节慰问教职员

9月10日是第34个教师节，副省长、省公安厅党委书记、厅长胡明朗专程来到陕西警官职业学院，看望慰问教职工，与教师代表亲切座谈。胡明朗副省长代表省政府和省公安厅党委向学院教职工送来慰问金，对学院全体教职员致以节日的祝贺和崇高的敬意，充分肯定了学院划转公安厅主管以来取得的工作成绩，并就学院下一步的工作提出了三点要求，一是必须坚持政治建院、政治育人；二是坚持深化改革、加快建设；三是要坚持从严治党、从严治警。学院党委书记乔晓陆代表全院师生对胡明朗副省

长、对长期关心支持学院工作的各单位领导表示衷心的感谢，并简要汇报了学院近期工作和

今年以来学院围绕创建公安本科院校着力推动的四个方面的重点工作。省政府副秘书长唐少鹏，省公安厅党委委员、政治部主任公培明，省政府、省公安厅有关处室负责同志陪同慰问。学院领导班子成员和各部门负责人，优秀教师、辅导员代表参加了活动。

党政办公室

副省长、省公安厅党委书记、厅长胡明朗
教师节慰问教职员



大会现场

省委高教工委副书记李智军来学院检查指导工作



深入学生食堂查看了解食品卫生情况

9月4日上午，省委高教工委副书记李智军来学院检查指导稳定安全工作。学院党委书记乔晓陆，党委委员、副院长丁德明汇报了学院近期有关工作情况。

李智军副书记在详细了解了学院转型发展、新学期开学条件保障、稳定安全、学生到校等情况后，对学院的工作

给予充分肯定，指出要继续做好稳定安全工作，为学院的转型发展和追赶超越创造良好环境。他提出要进一步重视学生心理健康教育，认真做好少数民族学生的教育培养以及管理工作。

随后，李智军副书记深入学生食堂、公寓，现场查看食品卫生管理、民族餐厅食品供应、学生内务管理和条件配备等，要求进一步做好食品卫生、防疫和学生安全教育，切实保障学院稳定安全。学院党委书记乔晓陆，党委委员、副院长李寿国、丁德明和相关部门主要负责人陪同检查。
党政办公室

学院召开庆祝2018年教师节暨表彰大会

9月7日，学院召开庆祝2018年教师节暨表彰大会，学院党委书记乔晓陆发表了热情洋溢的讲话，党委委员、副院长卢建昌主持大会，党政领导班子成员出席会议，全院教职工和学生代表共800余人参加了会议。会上，学院对荣获2017年陕西省高等教育教学成果奖项

目，学院第四届教学名师，学院2017-2018学年优秀教师、优秀辅导员、先进教育工作者，先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者和从教30年教师进行了表彰，并为获奖教师代表颁发了荣誉证书。优秀教师孙倩和学生代表王慕森作了发言。
党政办公室

学院开展2018年教师教学能力提升培训

7月14日至15日，学院2018年教师教学能力提升培训在行政楼二楼西阶梯教室举行。学院党委书记乔晓陆出席开班仪式并做动员讲话，副院长张平德全程参加培训会。学院教务处科以上干部、各系部主任、教学副主任及学院全体教师200余人参加了此次培训。

乔书记作动员讲话。他从我院教师数量、教师队伍结构、教师业务转型工作、以赛促教以赛促学成效、教师科研能力与教学能力等五个方面总结了学院教师队伍建设情况，介绍了本次培训班安排的情况，并对参加培训的各位老师提出了希望。

在为期两天的培训中，来自西安电子科技大学的段学超教授、千博教授、

夏永林教授、黄丽娟老师以及陕西师范大学何聚厚教授从不同方面和角度为我院教师做了“课堂有效互动方法和策略”、“互联网+教学：MOOC与翻转课堂”、“新时代下高校教师师德培养”、“以学生为中心的教学设计理念与策略”、“多媒体课件美化与设计”的专题培训，专家们扎实的理论，生动的案例和丰富的内容使参加培训的老师受益匪浅。时晶、张红玲老师分别作了刑事执行与法律文秘教学资源库应用的分享，李菊英、段俊杰老师做了教学心得交流。最后，副院长张平德从新形势，新要求，新作为三个方面进行了培训小结，为此次培训画了一个圆满的句号。
教务处

我院教师参加“中国—东盟及周边国家大数据警务国际合作交流论坛”

7月26-28日，由公安部主办，贵州省公安厅、贵州警察学院承办的第一届“中国东盟及周边国家大数据警务国际合作交流论坛”在贵阳举办，东盟及周边15个国家和地区的240余名代表出席。信息技术系主任王有民教授、治安系柴龙老师参加了论坛。本次论坛围绕“大数据与警务现代化”主题展开对

话、交流与探讨，共有19位来自中外警界、警察院校和企业界的顶尖专家学者发表了主旨演讲。参加此次论坛，开拓了国际警务视野，为我院同全国其他公安院校和实务部门开展“大数据警务现代化”合作搭建了平台，也为我院实施公安大数据战略、开创人才培养新模式提供了有力支撑。
信息技术系

学院举办党务干部培训班

为深入贯彻落实党的十九大关于全面从严治党从严治党的要求，进一步提升基层党务干部的政治素质和业务水平，更好地发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，推动学院党建工作上台阶，按照院党委会工作部署，宣传处于9月1日组织举办了党务干部培训班，全院各总支、支部的党务干部百余人参加了培训。培训由宣传处处长张芙蓉同志主持，学院副院长李寿国教授出席本次活动。

本次培训班特别邀请到了省公安厅直工处组织科张鹏科长围绕党务基础知识、党支部工作手册填写记录的相关要求、党员管理积分制实施细则、基层党支部“对标定位、晋级争星”的相关要求及发展党员过程中应注意

的问题等方面进行详细地讲解，内容丰富，实用性强。通过本次培训，使全院党务干部对党务工作的重要性、党务工作基本知识和内容有了进一步的掌握，明晰了日常工作中需注意把握的问题，有效地提升了党务工作能力，为今后更好地开展工作打下了良好的基础。
宣传处



省公安厅直工处组织科张鹏科长进行培训

公安部

指纹技术专家来我院开展学术交流活动

2018年7月13日，信息技术系组织召开了指纹技术发展动态交流座谈会。公安部物证鉴定中心指纹检验技术处副处长马荣梁博士、省公安厅公安司法鉴定中心助理工程师桂甲林、西安市公安局刑侦局技术处痕迹检验科科长王向军、市局刑侦局技术处实验室主任马岗、市局刑侦局技术处实验室主任王振华、市局刑侦局技术处实验室主任张雯荣以及我院信息技术系教师、治安系教师等共40余人参加了座谈。座谈会由信息技术系主任王有民教授主持。

马荣梁研究员首先围绕“指纹技术发展动态”主题，分析了未来指纹技术的发展趋势。桂甲林、王向军重点交流了指纹提取显现检验鉴定工作的现状、存在问题与解决思路。信息技术系主任王有民，教师梁娜、曹吉明结合教学科研工作的研究课题进行探讨沟通交流。本次座谈会提供了一个较好的学习交流的平台，使我院教师对指纹学、指纹发展有了全新认识，对实验室建设和实验课程的开展起到了较强的促进提升作用。
图/文 信息技术系



合影留念

学院成功举办

曲江监狱中层领导干部能力提升培训班

为了深入开展“大学习大整顿大练兵”专项活动，9月17日至20日，我院培训部在灞桥校区承办了为期4天的曲江监狱中层领导干部能力提升培训班。共有38名曲江监狱全体科室主要负责人参加，党委书记、监狱长张迎喜亲自带队。

坚守个人言行底线。三是率先垂范，做敢于担当的表率。干部队伍作风建设要有新的三大转变。一是在以身作则、率先垂范上要有新改观。二是在内强素质、外树形象上要有新成效。三是在务实高效、工作推进上要有新突破。

在开班仪式上警官学院培训部李文新主任代表学院致辞，介绍了学院的基本情况、这次培训班学习安排等。曲江监狱党委书记张迎喜做了重要讲话。他首先感谢学院及培训部为此次培训所做的努力；其次对参训学员提出了三个方面的要求：一是坚定信念，永葆对党忠诚品格。二是严守规

这次培训，以强化党性修养、严格纪律作风、提升履职能力为目标。通过采取准军事化、全封闭式管理的形式、科学合理的安排培训课程，受到了学员的高度评价，达到了预期的效果，促进了干部队伍作风建设的大转变。

培训部

学院青年马克思主义学会开展暑期“三下乡”“寻根筑梦铸警魂”团队实践活动



队员在梁家河参观合影

7月14日-17日，学院青年马克思主义学会暑期“三下乡”“寻根筑梦铸警魂”团队一行11人赴延安市延川县梁家河村、延安市革命爱国主义教育基地开展暑期“三下乡”社会实践活动，接受革命传统教育与爱国主义教育。

团队成员在梁家河“知青井”旁重温纪实文学《梁家河》的重要片段，在习近平总书记居住过的窑洞驻足沉思，感悟习近平总书记当年插队岁月；赴延安革命纪念馆、杨家岭旧址、枣园旧址、抗大旧址参观学习，重温中共中央

在延安的十三年光辉历史，在延安革命纪念馆内《黄河大合唱》历史的模型前驻足观看，指导教师臧建还为队员讲解红军长征以及我党战胜左倾错误，确立毛泽东正确思想路线的历史背景、过程。到见证我党多次重要历史事件的杨家岭“中央大礼堂”参观，在枣园旧址重温毛主席《在延安文艺座谈会上的讲话》。晚上队员进行学习交流座谈，谈心得、谈感悟。最后，还录制了“弘扬延安精神 争做合格学警 陕警院2018暑期‘寻根筑梦铸警魂’祝老区人民早日全面建成小康社会”的视频。

开展“寻根筑梦铸警魂”暑期“三下乡”社会实践活动，是学院青年马克思主义学会响应习近平总书记“扎根中国大地了解国情民情、用青春书写无愧于时代无愧于历史的华彩篇章”号召的专项活动，学院团委给予全程指导帮助。

图/文 陕西警官职业学院青年马克思主义学会

社会管理系开展“精准资助基层行”活动

7月16日，社会管理系组成暑期走访慰问小分队，由系党总支书记左刚带队，赴丹凤县、洛南县等地，下乡进村、进农户，扎实开展“精准资助基层行”走访慰问活动，通过实地查看、与学生家长座谈等形式，详细了解走访学生家庭的实际困难情况，了解当地政府的帮扶措施，宣传党和国家的教育资助政策，并给他们送去米、面、油等慰问品，把党和政府的关怀、学院的关爱和老师同学的关心送到了贫困学生家里，激励他们坚定信心、摆脱贫苦、勤奋学习、健康成长。

参与走访的系领导和辅导员对贫困

学生家庭的生活现状有了更直观的认识，对党和政府脱贫攻坚战略的意义有了更为深刻的认识，同时也深感在今后的教书育人过程中责任重大，有效加强了学院与贫困学生家庭的联系。

图/文 社会管理系



与学生家长合影

治安系领导赴安康市公安局调研学习



参观交流现场

8月13日至14日，由治安系党总支书记、系主任雷五兰教授、系副主任文爱琴、实验实训中心副主任施涛带队，率领各系部教师一行8人，赴安康市公安局和紫阳县公安局考察学习公安工作信息化、执法规范化、刑事侦查信息化、合成作战及立体化社会治安防控网建设工作成果。

雷五兰主任一行在安康市公安局教组科、市局法制支队领导的陪同下，参

观了安康市公安局合成作战中心、综合执法办案管理中心、互联网信息监控中心，指挥研判中心等核心执法办案区域，并就执法规范化建设，社会治安防控体系建设，公安人才培养等方面进行了深入交流。随后，参观了紫阳县公安局案管中心、综合执法办案管理中心，了解办案中心功能区设置、智能化建设实战应用情况和交警大队等执法特色品牌以及民警生活配套设施、“轮值轮训，战训合一”的训练情况，还就交通事故现场勘查、事故调解、事故责任认定、事故现场图绘制等现代技术手段进行了深入探讨。

通过这次学习交流，所有人员深受受益良多，表示在今后的警务人才培养工作中，找准方向，找准定位，深化校局合作和教、学、练、战一体化教学模式，不断推动我院警务人才培养工作水平的提高。图/文 治安系

治安系赴蓝田开展“三下乡”暑期社会实践活动

根据团省委以及院团委和治安系党总支安排部署，治安系团总支成立了由系团总支书记陈辰、副书记马亮任指导教师、系新媒体主编翟德宝带队的“国情社情调研及十九大精神宣讲”暑期“三下乡”社会实践团队，开展了为期两天的调研宣讲活动。

7月18日，“国情社情调研”小分队来到红色圣地葛牌镇区苏维埃政府纪念馆参观学习，深入村民家中调研，了解基层对于习近平总书记新时代中国特色社会主义思想贯彻落实情况和十九大精神下的国情与社情的满意程度。19日，小分队抵达蓝田县玉

山镇车贺村，举办“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣讲报告会，发放宣传单，为村民送上生活慰问品并合影留念。村主任畅谈了改革开放四十年来车贺村的变化，部分村民表达了自己对于十九大精神的亲身感受，以及改革开放40年以来家庭生活的巨大变化。

本次“三下乡”活动共走访农户43户、发放十九大精神知识传单100余份、收到群众反映问题二十余件。宣讲活动受到当地群众的高度赞扬，取得了良好的效果。

治安系

法律系法律服务社开展“与法同行、以法护航”普法宣传进社区活动

7月21日上午，法律系法律服务社学生志愿者在法律服务社教师郑晖、辅导员刘卓萃老师的带领下，前往韩森寨街道新园社区进行以“与法同行、以法护航”为主题的社区普法宣传，开展大学生“三下乡”暑期社会实践活动。实践团队通过在社区派发传单、

知识，指导教师与学生志愿者采用通俗易懂的语言对日常生活中出现的婚姻、夫妻以及家庭财产纠纷、财产继承等问题向社区居民进行了悉心讲解，使社区居民对婚姻法、继承法中与自身生活息息相关的规定有了更进一步的了解，掌握了许多依法维权方面的相关法律知识，学生志愿者也在实践过程中获益良多。法律系

法律系开展暑期精准资助基层行活动

7月15日和18日，由法律系党总支书记、系主任罗小芳教授带队，分批深入到宝鸡市岐山县凤鸣镇、凤翔县处礼村、渭南市合阳县城关镇、大荔县许庄镇，对建档立卡家庭受帮扶学

生进行家访，送去慰问品。强不息，积极进取。通过走访活动，加强了学院与学生家长之间的沟通和联系，提高了帮扶工作的有效性和准确性，对深入开展下一步资助工作起到了积极的推动作用。

图/文 法律系



系主任罗小芳与学生家长交谈

罗主任一行通过实地走访，了解学生家庭实际情况和地方政府对该家庭的帮扶情况，与走访学生及学生家长进行了亲切而深入的交谈，全面细致了解了学生家庭成员情况和学生成长历程，询问受助学生和家长的受助需求，并将学生在校期间学习、生活情况向学生家长进行认真反馈，同时悉心讲解国家和学校对在校学生的帮扶政策和保障措施，鼓励受助学生自

司法系开展“精准资助基层行”活动



院领导及学管干部与学生家长交谈

7月13日至14日，学院党委委员、副院长丁德明，司法系副主任樊刚、大队长王仲华、资助专干王琪、辅导员胡磊、教师同康等六人，驱车赴渭南市富平县、渭南市临渭区、西安市鄠邑区、咸阳市永寿县，开展“精准

资助基层行”走访活动。在与学生家长的交谈中，丁院长详细了解了困难学生的学习生活情况和家庭经济情况，勉励学生努力学习，自强自立，正确面对人生的困难和磨难，并叮嘱学生暑假勤工俭学期间注意安全。樊刚副主任宣传国家资助政策和学院的资助保障措施。随后丁院长向受访学生家庭送上了慰问品。受访学生和家感谢党和国家的好政策，感谢学院领导的关怀和鼓励，纷纷表示一定努力克服暂时的困难，好好学习，回报国家和社会。

图/文 司法系

孔子言道，50知天命，我今年也50多岁了。我在想，除了我的亲人给我生命以物质和精神支撑外，还有那些人对我的生命有影响，经过思考和回顾，有那么多人给我的精神生活注入了不少的能量，这个月的月底就是我满56岁的时候，我很感谢我的所有家人，朋友。感谢你们的陪伴！也要用文字感谢下面的人们，虽然你们已经不在人世间，但你们的话语是我每日生活的能量，让我一步一步前进，也影响了我大半辈子了。

山东人孔子15岁有志于学，30岁开始办私立学校当老师，教了43年书，50岁时当了副国级领导。55岁开始周游宣传主张，所谓周游也只是在山东和河南的地界上旅游，最南到过湖北和安徽的边上，最西到过山西的边上。在黄河边，他说，黄河太美啦！只是水太大，没有办法过去，我的命如此啊！他的名言是：己所不欲，勿施于人。最终周游无果而返。

河北人秦始皇13岁当皇帝，38岁时统一了中国，活了50岁。现在的县一级政府设立就是他的功劳。他的爱国话语有：朕统六国，天下归一，筑长城以镇九州龙脉，卫我大秦，护我社稷。我印象深刻。毛主席也说，秦始皇比孔子伟大就是这个道理！

安徽人嵇康一生只活了40岁。他是诗人，音乐家。被司马昭处死前，在刑场弹了一曲《广陵散》，大写了“竹林七贤”的自由精神。嵇康的名句有：旷然无忧患，宁然无思虑。内不愧心，外不负俗。交不为利，士不为禄，鉴乎古今，涤情荡欲，何忧于人间之委屈？金玉满堂莫收，古人安此尘丑，独以道德为友，故能延期不朽。人无志，非人也。嵇康追求的是人的精神自由。

江西人陶渊明是我崇敬的文人，有风

骨，他有5个孩子，他生活的十分艰难，疾病缠身，连鞋子也没有，他喜欢喝酒却没有钱买，别人是聊天喝茶，他要喝酒聊天。他当县长只当了80多天就辞职当农民了，因为他不愿意低头于权贵。他个性鲜明，每次朋友来时，他都要抚琴，虽然琴没有弦。先生是隐居求其志，行义达其道者之至人。他在官场混了7年，当了20多年农民，他只活了51岁，写了125首以大地为基础的诗。采菊东篱下，悠然现南山。多好的生活景象！我是非常喜欢阅读的。农民做到了这个份上也值了！

河南人杜甫24岁在山东和河北旅游，45岁到凤翔，唐王让他担任相当于今日中纪委副局级领导，成了纪检干部。46岁时，目睹安史之乱，写了“三别”、“三吏”。他说的“安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜”，一句证明唐朝的他就已经预测今天房价让人买不起的现状，每每走到街上看到楼房，我就想起来这句话，这就说明杜甫是中华贫民的精神脊梁！他的“国破山河在，城春草木深”，反映了战后人民的悲情。他一生写了1500首诗，是贫苦大众代言人。

陕西眉县人张载21岁时和彬县人范仲淹见面，他要当兵打仗，范仲淹劝他好好学习。38岁时当了13年官后，辞职回到眉县横渠镇做学问。他活了58岁，死于潼关，他死的时候连棺材都买不起。他的学说很深刻，认为宇宙是由气构成的，宇宙



黄克勤

间的所有人都是他的同胞，所有物都与他同类。这是多高的境界，便是大乘佛教之教义都不及它深刻。他的价值观“为天

地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平”一直流传至今。

四川人苏东坡20岁参加高考，得第1名，25岁到28岁在凤翔做官，26岁时在此地修东湖。37岁时在杭州、山东、江苏、浙江为官，43岁时因言被捕，几乎被杀。48岁时被贬常州，49岁时再次被贬，52岁时修杭州西湖，56岁时在定州为官，62岁时再次被贬至海南岛。他活了65岁，是书法家、画家、诗人、作曲家、散文家。他认为，诗和词的前提是无事不写，无意不写。豪情与意趣是苏东坡先生的特点。他的但愿人长久，千里共婵娟是多大的胸怀啊！

法兰西人卢梭43岁时写了《论不平等的起源》，50岁时写了《社会契约论》和《爱弥儿》，70岁时整理出《忏悔录》，56岁才和与他同居了25年的妻子结婚，在25年内生了5个孩子，活了66岁。卢梭的话让我深受启发：大自然希望儿童在成人面前就要像儿童的样子。真正自由的人只想他能够得到的东西，只做他喜欢做的事情，我就是我的第一基本原理。自然是最伟大的教师。

英国人莎士比亚18岁结婚，24岁开始写剧本，37岁写了《哈姆雷特》，40岁写了《十四行诗》，44岁写了《奥赛罗》、

《李尔王》、《麦克白》，他生于4月23日，逝世于52岁这年的4月23日。莎士比亚一生创造的词汇近30000个。他说的名句有：我唯一的爱来自我唯一的恨。一无所有只能换来一无所有。年轻人的爱不是发自内心，而是全靠眼睛。疯子带瞎子走路，就是这个时代的病态。真正的爱情是不能用言语表达的，行为才是真心的最好说明。

德意志人马克思上中学时就写了3篇文章要规避权力与名誉对人进步的拖拽，23岁获得博士学位，30岁写了《共产党宣言》，50岁写了《资本论》，成为千年来第一思想家，他是贫苦大众代言人、指路人、启蒙人。他说，生活就像海洋，只有意志坚强的人才能到达彼岸。他活了64岁，他去世的那年一月大女儿去世了，两个月后他也去了。实际上，他从52岁开始就疾病缠身，没有恩格斯的帮忙，马克思很可能不会有如此的成就。他共生育孩子4个女儿、2个儿子，但由于贫困无钱看病，只活了三个女儿，这成了马克思永远的心痛。

德意志哲学家康德16岁上大学，57岁时写了《纯粹理性批判》，64岁时修改，67岁时再修改。62岁时当大学校长，活了80岁。他一辈子爱和朋友一起品尝美食。我记住的康德的话有：有三样东西有助于缓解生命的辛苦：希望、睡眠和笑。人不能被判为奴，他只能只认为是奴。道德首先被要求的是支配自己。生气是拿别人的错误惩罚自己。理性一手拿着自己的原理，一手拿着根据此原理的研究，奔向自然。人所以存在，是由于自身是个目的，并不是只供这个或那个意志利用的工具。我们的所有知识都开始于感性，然后进入知性，最后以理性告终，世界上没有比理性更高的东西了。看到缺德的事就厌恶，看到行

丹心热血写春秋

——教师节献给警院教职工

魏勇智 李淑芝

金秋时节，
天高气爽，
举国上下，
扬帆起航从头越
神州大地尽欢歌。
警院师生，
不忘初心
牢记使命，
为建设公安本科院校，
奋力跨越。
值此教师节，
我们仅向你们道一声：
辛苦啦，节日快乐！

六十五载，
峥嵘岁月，
几代人的奋斗，
历经坎坷。
但从未放弃，
从未停歇。
而是筚路蓝缕，
攻坚克难，
顽强拼搏。

怎能忘，
建国初期，
百废待兴，
干部紧缺。
是你们，
迎难而上，
白手起家

举办司检班，
开了培训干警的先河。

怎能忘，
是你们，
沐浴改革开放的春风，
站立潮头，
勇于探索，
不论在政法学院的小楼，
还是在柳林村的小学，
为了完成培训任务，
冒着三伏酷暑，
顶着寒天冰雪，
无怨无悔，
默默奔波。

怎能忘，
管理干部学院的成立，
实现了历史性转折。
是你们，
开辟成人教育新天地，
全国唯一跨省区招生，
培养法律工作者；
是你们，
成功试办高职教育，
实现了发展的新跨越。

怎能忘，
合校逐流随波，
虽有发展机遇，
但更有矛盾阻隔。

最终还是体制调整，
分流整合。
新学院
励精图治绘蓝图，
与时俱进谋发展，
逢山开路，
遇水架桥，
改革创新，
成绩丰硕。
建设现代化警官学院，
一路高歌。

回首历史岁月，
心中荡起澜波。
从政法学院到北郊草滩，
从政法干校到沪灞新校，
那条道路没有你们时间的脚印，
那间教室没有你们精彩的演说，
那块黑板没有你们潇洒的板书，
那个学生没有你们深情的嘱托？
丹心哺育英才，
热血谱写华页。
祖国没有忘记，
人民记在心窝

新时代，
新岁月，
新征程，
新使责。
雄关漫道真如铁，
而今迈步从头越。
百折不挠，
奋勇开拓，
谱写警院历史
更加辉煌的一页。

善的事就喜悦是有良心的表现，谁能意识到自己行为的缺德的程度，那么，他也是有心良心的。道德不是教我们如何幸福的，它是教我们如何享有幸福的。不学会幽默和风趣，人就太苦了。要想成就大事业，就必须利用好青春年华。康德最震撼的话是：有二事，恒然心中，且敬且畏，天上星空，心中道德。这句话的原文是：two things fill the heart with renewed and increasing and reverence the more often and the more steadily that they are meditated on:the starry skies above me and the moral law inside me. 康德的书让我更加爱上了哲学，我的哲学启蒙老师是苏格拉底和亚里斯多德。苏格拉底说过的话有：认识你自己。人可以犯错误，但不可以犯同一个错误。最优秀的人是你自己。我只知道一件事，那就是我不知道一切事。教育是把我们的内心勾引出来的一种方法。这个世界只有两种人。一种是快乐的猪，一种是痛苦的人。最有效的教育是向受教育者提问，而不是给其答案。在这个世界上，除了阳光、空气、水和笑容外，我们还需要什么？男人靠健忘活着，女人靠牢记活着。未经审视的生活不值得过。期盼少的人才有可能接近最高的幸福。好的婚姻只是给你带来幸福，不好的婚姻则可能使你成为哲学家。告诉我你的朋友，我就可以知道你是

什么样的人。亚里斯多德说过的话很有意思。譬如：上坡路和下坡路是同一条路。凡是狗咬的都是他不认识的人。在圆周上无所谓起点和终点的。

罗马人查士丁尼一世活了83岁，有查士丁尼法典，他44岁当罗马皇帝，46岁时组织人编写查士丁尼法典，50岁时组织人编写《学说汇纂》和《法学阶梯》，对大陆法系民法典的形成有深远影响，成了欧洲大陆现代法律制度的基础。查士丁尼法律贡献的主要是废除了父母可以把子女卖掉以补偿自己对他人冒犯行为。不足的在于他依然规定奴隶必须听主人的话，不能有一丝的反抗。他让我理解了法律进步与文明演绎的艰难历程。

浙江人鲁迅37岁时写了《狂人日记》，46岁与夫人生活在一起，48岁有了孩子。先后在北京大学，女子师大，中山大学，厦门大学任教，56岁时因肺结核逝世于上海。鲁迅的话很深刻，譬如：人生最痛苦的是梦醒了无路可走。在中国，单是为生活，就要花去生命的几乎全部。要自由就要经历危险，孩子是要别人教的。惟有民魂发扬起来，中国才有真进步。节省时间就是延长人的生命。你不说我还明白，你越说我越糊涂。中国有许多事都只剩下一个空名和假样，就为了不认真的缘故。说过的话不算数，是中国人的大毛病。墨写的谎言，总掩盖不了血写的事实。有地方特色倒容易成为世界的。悲剧是把有价值的东西毁灭给人看，喜剧是把无价值的东西撕开给人看。钱买不来自由，但可以钱卖掉自由。我们中国人总是喜欢把不是自己的东西给破坏掉才感觉快活。地上本没有路，走的人多了，也便成了路。